

manoramaonline.com

Close

# ക്രൈസ്തവ ഐക്യത്തിന്റെ കുർത്തമല പള്ളി

ഫാ. കോരൂത്ത് ചെറിയാൻ

Story Dated: Wednesday, December 29, 2010 14:39 hrs IST യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ ശിഷ്യന്മാരിൽ ഒരാളും ഭാരതത്തിന്റെ

അപ്പോസ്തോലനുമായ വിശുദ്ധ മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹാ മലങ്കരയിൽ വന്ന് സുവിശേഷം അറിയിക്കുകയും തദ്ദേശീയരായ പലരും ക്രിസ്തുസഭയുടെ അംഗങ്ങളായി തീരുകയും ചെയ്തു. അപ്പോസ്തോലന്റെ പ്രേഷിത പ്രവർത്തനഫലമായി വിശ്വാസികളായവർ ചേർന്ന് ഒരു സഭ മലങ്കരയിൽ സ്ഥാപിച്ചു. പ്രസ്തുത സഭയുടെ ഭാഗമാണ് കുർത്തമല പള്ളി.

1885ൽ യഥാർത്ഥ ക്രൈസ്തവ ദർശനം ലഭിച്ച പൂർവികർ പടുത്തുയർത്തിയ സ്നേഹത്തിന്റെ പ്രതീകമാണ് കുർത്തമല പള്ളി. ഭാരത ക്രൈസ്തവ സഭയുടെ തനതായ ശൈലിയിൽ ഒരു ദൈവാലയം ഈ പ്രദേശത്തെ വിശ്വാസികളുടെ സ്വപ്നമായിരുന്നു. വിദൂരതയിൽ പോയി ആരാധനയിൽ സംബന്ധിക്കുന്നതിന് അക്കാലത്തുണ്ടായ പരിമിതികൾ ഈ സ്ഥലത്തൊരു ദൈവാലയം എന്ന ആശയത്തിന് ആക്കംകൂട്ടി. കുമ്പനാട് വലിയ പള്ളിയിലും പുത്തൻകാവ് പള്ളിയിലും കോയിപ്രം ചുങ്കം പള്ളിയിലും കൂടി നടന്നിരുന്ന ഈ പ്രദേശത്തുള്ള പല കുടുംബങ്ങൾ യോജിച്ച് പള്ളി ഇപ്പോൾ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന രണ്ടേക്കർ സ്ഥലം എ ഡി 1877 - 1884 കാലയളവിൽ വിലയ്ക്കു വാങ്ങി. ഓലമേഞ്ഞുണ്ടാക്കിയ താൽക്കാലിക ഷെഡ് ആയിരുന്നു ആദ്യത്തെ കുർത്തമല പള്ളി. ആ പള്ളിയിൽ എ ഡി 1885ൽ ആരാധന തുടങ്ങി. വ്യവഹാരത്തിലൂടെയോ ചേരിതിരിവിലൂടെയോ അല്ലാതെ യഥാർത്ഥ ക്രൈസ്തവ ദർശനം ലഭിച്ച പൂർവികരുടെ സ്നേഹത്തിന്റെയും സാഹോദര്യത്തിന്റെയും പ്രതീകമായ ഈ പരിശുദ്ധ ദൈവാലയം നൂറ്റിയിരുപത്തഞ്ചു വർഷം പിന്നിട്ടിട്ടും പൂർവ പിതാക്കന്മാരുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകളെ മാനുതയോടു നിലനിർത്തി ഓർത്തഡോക്സ് - മാർത്തോമ്മാ സഭകൾ തുല്യമായി പങ്കിടുന്നു. യാതൊരു പ്രതികൂല ശക്തികൾക്കും കീഴ്പ്പെടുത്താൻ പാടില്ലാത്ത വിധം കുർത്തമല പള്ളിയുടെ പൊതുവായ വികസന പ്രക്രിയകളും പള്ളിക്കാര്യങ്ങളും സ്നേഹത്തോടും സൗഹാർദ്ദപരമായ സഹവർത്തിത്വത്തോടും കൂടി മുൻപോട്ടു കൊണ്ടുപോകുവാൻ ഇരുകൂട്ടർക്കും നാളിതുവരെ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെമിനാരി കേന്ദ്രം നടക്കുന്ന സമയമായിരുന്നു എങ്കിലും കുർത്തമല പള്ളിയിൽ പൊതുവായ ആരാധനയായിരുന്നു നടത്തിയിരുന്നത്. പള്ളിയുടെ താൽക്കാലിക ഷെഡിന്റെ സ്ഥാനത്ത് പുതിയ പള്ളി പണിയേണ്ട കാലമായപ്പോഴേക്കും മാർത്തോമ്മാ - യാക്കോബായ എന്നീ പേരുകളോടെ സഭാ ജനങ്ങൾ രണ്ടായി തിരിഞ്ഞ് ആരാധന നടത്താനുള്ള നിർദ്ദേശം വരികയും ഇരുകൂട്ടരും ചേർന്ന് ഒരു ഉടമ്പടി ഉണ്ടാക്കി ആരാധന നടത്തുന്നതിനു തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ ഉടമ്പടി പ്രകാരം കുർത്തമല സുറിയാനി പള്ളിയും പള്ളിവക സ്ഥലവും സെമിത്തേരിയും തുല്യ അവകാശത്തിൽ രണ്ടു കൂട്ടരും ഉപയോഗിക്കേണ്ടതാണെന്നു വ്യവസ്ഥ ചെയ്തു. ഈ വ്യവസ്ഥ പ്രകാരം താൽക്കാലിക ഷെഡിന്റെ സ്ഥാനത്തു പുതിയ പള്ളി പണിയുകയും ഒന്നിടവിട്ടുള്ള ആഴ്ചകളിൽ രണ്ടു കൂട്ടരും ക്രമമായി ആരാധന നടത്തുകയും ചെയ്തു. സ്നേഹത്തിന്റെയും സാഹോദര്യത്തിന്റെയും അന്തരീക്ഷത്തിൽ സംജാതമായ ഉടമ്പടിപ്രകാരം ഇരു സഭാവിഭാഗങ്ങളും ഒരാലയത്തിൽ ആരാധന നടത്തി വന്നത് പിൻതലമുറയ്ക്ക് അനുഭവപ്രദമായിരുന്നു. സഭൈക്യ പ്രസ്ഥാനത്തിന് അനുകരണീയ മാതൃകയും ആയിരുന്നു. ഇരു സഭകളും ഉടമ്പടി പ്രകാരം നിർമ്മിച്ച ഒരു പള്ളിയിൽ ആരാധന നടത്തിവന്നു എന്നുള്ളത് കാതോലികവും അപ്പോസ്തോലികവുമായ വിശുദ്ധ സഭ എന്ന പുതിയ നിയമ ദർശനത്തിന്റെ സാക്ഷാത്കാരത്തിലേക്കുള്ള യാത്രയുടെ ഭാഗമായിരുന്നു.

കുർത്തമല ഓർത്തഡോക്സ് - മാർത്തോമ്മാ ഇടവകകൾക്ക് തുല്യ അവകാശമുള്ള പള്ളിയും സെമിത്തേരിയും പള്ളിവക മറ്റു സ്ഥലവും സംബന്ധിച്ച് പൊതുവായ കാര്യങ്ങൾ ആലോചിച്ചു തീരുമാനിക്കുന്നതിന് ഇരു ഇടവകകളിലെയും വികാരിമാരും പ്രതിനിധികളും ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു സംയുക്ത കമ്മിറ്റി പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

സ്ഥല പരിമിതി നിമിത്തം പുതുക്കിപ്പണിത കുർത്തമല പള്ളി എ ഡി 1921ൽ പൂർത്തീകരിച്ചു. ഇരു വിഭാഗവും പൊതുവായി ഉപയോഗിക്കുന്ന സെമിത്തേരി, പൊതുവായ ഓഫീസ് കെട്ടിടം, പൊതുവായ മാമോദീസ തൊട്ടി

മുതലായവ ഈ ആലയത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയാണ്.

ഇരു ഇടവകകളുടെയും വികസന പ്രക്രിയയുടെ ഭാഗമായി കടപ്ര സെന്റ് ജോർജ്ജ് ഓർത്തഡോക്സ് ചാപ്പൽ, കോയിപ്രം സെന്റ് ജോൺസ് ഓർത്തഡോക്സ് ചാപ്പൽ എന്നിവ 1950ലും സെന്റ് തോമസ് മാർത്തോമ്മാ പള്ളി 1966ലും സ്ഥാപിതമായി. ഓർത്തഡോക്സ് - മാർത്തോമ്മാ ഇടവകൾ സംയുക്തമായി സെമിത്തേരിയിൽ ആരംഭിച്ച പൊതു കല്ലറയുടെ നിർമ്മാണം 1999ൽ പൂർത്തീകരിച്ചു. പള്ളിയോടു ചേർന്ന് ഓർത്തഡോക്സ് - മാർത്തോമ്മാ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഓഫീസായി പ്രവർത്തിക്കാൻ രണ്ടു മുറികളുള്ള കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ സാധിച്ചു എന്നുള്ളതും സന്തോഷകരമാണ്.

നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ദൈവാലയം 15 അടി നീളം വർദ്ധിപ്പിച്ച് മനോഹരമായ വാസ്തുശില്പ വൈദഗ്ദ്ധ്യം വിളിച്ചറിയിക്കുന്ന പ്രൗഢമായ മൂവ്വാരത്തോടും ആധുനിക രീതിയിലുള്ള സീലിങ്ങോടും കൂടി പുതുക്കി പണിയുകയുണ്ടായി. പരിശുദ്ധ മോറാൻ മാർ ബസേലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ മാത്യൂസ് ദ്വിതീയൻ കാതോലിക്കാ ബാവായുടെയും അഭിവന്ദ്യ ഡോ. ഫിലിപ്പോസ് മാർ ക്രിസോസ്റ്റം മാർത്തോമ്മാ മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെയും സഹകാർമ്മികത്വത്തിൽ ദൈവാലയത്തിന്റെ പുനഃപ്രതിഷ്ഠാ കർമ്മം 2004 ഫ്രീൽ 24-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച നിർവഹിച്ചു.